

再入“死亡之组”，国足能否“保四”？

□新华社记者 王恒志

2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛27日抽签，作为第五档球队参加抽签的中国队与日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队和印度尼西亚队同在C组。落入“死亡之组”的中国队，争取直接出线资格并不现实，“保四”或许是更符合实际的预期，但前景也并不乐观。

美加墨世界杯扩军，亚洲区拥有前所未有的8.5个名额。根据规则，进入预选赛第三阶段的18支球队分为3个小组，每个小组前两名直接获得世界杯入场券，每个小组的第三、四名共6支球队将进入第四阶段比赛。6支球队将分为两个小组，两个小组头名直接晋级，两个小组第二名进行附加赛，胜者获得参加洲际附加赛的资格(即0.5个名额)。

经过抽签，伊朗队、卡塔尔队、乌兹别克斯坦队、阿联酋队、吉尔吉斯斯坦队和朝鲜队同分在A组，韩国队、伊拉克队、约旦队、阿曼队、巴勒斯坦队和科威特队分在B组。

显然，C组是本次18强赛不折不扣的“死亡之组”。日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队是公认的亚洲顶级强队，都是世界杯常客，在2022年卡塔尔世界杯上均有不俗表现。

从绝对实力来看，目前的中国队和这三支球队有明显差距，这6场比赛尽量争取不输球、甚至尽量争取不大比分输球，是比较现实的目标。上一次世预赛中国队也与这三支球队同组，结果两负日本队，对澳大利亚队和沙特队都是1负1平。如果中国队能发挥出更强的精神属性，针对对手做出更有效的部署，争取获得1至2场平局的话，那么“保四”前景将比较乐观。

不过，“保四”对如今的中国队而



6月27日，抽签仪式现场展示18强赛抽签结果，中国队与日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队和印度尼西亚队同分在C组。 张纹综 摄

言，也并非唾手可得之事。印尼虽然是第六档球队，但如今非昔日吴下阿蒙。他们归化了多名来自荷兰的球员，整体实力大增，全队身价甚至已经超过了国足。

要知道，11年前的亚洲杯预选赛中，当时还被认为是“鱼腩球队”的印尼队也从中国队身上拿到了1分。随着实力暴涨，如今的印尼队显然也希望能压过中国队，获得宝贵的晋级第四阶段的名额。

当然，中国队也不能忽视巴林队。中国队虽然从未输给过对手，但双方近四次交手全部以平局收场，国足显然也没有拿下对手的绝对实力。

在很难从日本队、澳大利亚队、沙特队身上拿分的情况下，与印尼队和

巴林队的四场比赛至关重要。对中国队来说，这四场每一场都不容有失，任何一场失利乃至平局，都有可能造成无缘小组前四的结果。如果中国队再出现上个阶段被新加坡队逼平那样的糟糕表现，第三阶段预选赛或许就将将成为国足冲击美加墨的终点。

从赛程上看，中国队将依次迎战日本队、沙特队、澳大利亚队、印尼队、巴林队，整体从难到易，虽然前三轮可能会面临颗粒无收的局面，但也有利于国足调整磨合，为后两轮的生死战做好准备。

预选赛将于9月5日开打，2024年9月至11月进行六轮赛事，2025年3月和6月再分别进行两轮比赛。

据新华社南京6月27日电

欧锦赛淘汰赛前瞻： 上半区强队扎堆 下半区“黑马”浮现

据新华社柏林6月27日电 北京时间30日凌晨，2024年欧洲足球锦标赛淘汰赛将正式打响，16支球队继续向着德劳内杯发起冲击。

德国、西班牙、葡萄牙、法国、比利时等强队齐聚上半区，谁将突出重

围？小组赛表现低迷的英格兰队，还能杀入决赛吗？奥地利、土耳其、罗马尼亚，哪支球队最具“黑马”潜质？



谁能冲出“死亡上半区”？

淘汰赛上半区看点十足：西班牙队对阵格鲁吉亚队、德国队对阵丹麦队、法国队对阵比利时队、葡萄牙队对阵斯洛文尼亚队。

小组赛阶段，西班牙队和德国队表现最为强势。西班牙队是唯一取得三连胜的球队，并且三场比赛全部零封对手。东道主德国队3场比赛2胜1平，打进8粒进球，是进球最多的球队。状态火热的西班牙和德国，如果能击败各自对手，将在四分之一决赛迎来直接对决。

德国队想要击败上届欧锦赛四强丹麦队，面临的挑战不小。两队谁能更好地利用对手的阵容漏洞，就能在场上占据先机。

法国与比利时队上演的强强对话，是2018年俄罗斯世界杯半决赛的重演。从小组赛来看，两队都存在进攻疲软的问题。法国队头号球星姆巴佩鼻骨受伤戴上面具，至今仍未能找到最佳状态。比利时队的卢卡库三次进球被吹，心态受到较大影响。

无论法国队和比利时队谁获胜，都很有可能在四分之一决赛面对克·罗纳尔多(C罗)领衔的葡萄牙队。

比赛另一大看点是C罗能否迎来个人本届欧锦赛的首球。葡萄牙巨星在三场小组赛12次射门，在所有球员中高居榜首，但仍未能取得进

球。一旦C罗成功破门，就将创造连续6届欧锦赛进球的新纪录。

下半区能否诞生超级“黑马”？

下半区四场八分之一决赛是罗马尼亚队对阵荷兰队、奥地利队对阵土耳其队、英格兰队对阵斯洛伐克队、瑞士队对阵意大利队。

下半区内的三支传统强队英格兰、意大利和荷兰队在小组赛发挥都不算出色，也让其他各队看到了“一黑到底”的希望。

虽然英格兰队以1胜2平排名小组第一晋级淘汰赛，但仅打进两粒进球，比赛场面更是乏善可陈，想要夺冠，必须要拿出更好的表现。

如果能够顺利晋级，英格兰队将面对意大利队与瑞士队之间的胜者。瑞士队在小组赛不败，展现出高效的快速反击能力。

虽然意大利队在小组赛表现一般，但任何球队轻视进入淘汰赛的上届冠军，都很可能付出代价。

以小组第三身份出线的荷兰队意外“因祸得福”，在淘汰赛避开了各大强队。拥有范戴克领衔的“世界级”后防线，荷兰队有望走得更远。

由于奥地利、土耳其和罗马尼亚三队同处一个小半区，因此有机会从中产生一支“黑马”球队。谁能把握机会？让我们拭目以待。

新华社记者 肖世尧 肖亚卓

体坛快讯

中国击剑队 亚锦赛两金收官

据新华社科威特6月27日电 2024年亚洲击剑锦标赛27日在科威特首都科威特城收官，中国队在最后一个比赛日表现抢眼，夺得女子佩剑团体赛、男子花剑团体赛冠军。

至此，中国队在本届亚锦赛共获3金4银3铜，排名奖牌榜第二。

对于本次亚锦赛，中国击剑协会主席王海滨总结说：“作为巴黎奥运会前我们的最后一站比赛，本次比赛参赛目的有两个，一是占好位置，此次赛事成绩和积分决定着在奥运赛场上的排位和对阵，我们要占有有利位置，所以奥运会参加团体赛的剑种(女重、女花、男花)，我们是全主力参赛；二是在未获得奥运团体资格的项目上，我们着眼于2028年洛杉矶奥运会，起用新人。”

中国新星白卓璇 获温网正赛资格

新华社伦敦6月27日电 中国新星白卓璇27日在温布尔登网球锦标赛女单资格赛第三轮中顺利胜出，连续第二年闯入这一草场大满贯赛事的正赛。

世界排名第92位的白卓璇是资格赛2号种子，她连赢两轮后，当天遭遇哈萨克斯坦老将迪亚斯，最终以6比2、7比5取胜。

去年温网，白卓璇经过三轮资格赛考验后第一次获得大满贯正赛资格，又在首轮胜出，首进大满贯女单第二轮。之后她遭遇突尼斯名将贾贝乌尔，以两个1比6失利，止步温网女单第二轮。

28日，温网男单、女单将进行抽签。领衔中国“金花”的是目前世界排名第八的郑钦文，男单方面则有世界排名第33的张之臻。 记者 张薇

美洲杯足球赛 乌拉圭大胜玻利维亚

据新华社里约热内卢6月27日电 在阿根廷籍主帅贝尔萨的带领下，乌拉圭队27日在美洲杯足球赛小组赛第二轮中以5比0击败玻利维亚队，收获本届美洲杯上进球最多的一场胜利。

乌拉圭队在上半场的射门就达12次，其中4次非常有威胁，最终成功两次，分别是在第7分钟由佩里斯特里和第20分钟由努涅斯完成。下半场乌拉圭队攻势不减，马·阿劳霍、巴尔韦德、本坦库尔连续进球，乌拉圭队最终收获一场大胜。

当日举行的另一场比赛中，巴拿马队取得了球队历史上一场重要的胜利，他们2比1逆转东道主美国队，收获3个积分。

此轮过后，乌拉圭队两场全胜居小组首位，美国、巴拿马和玻利维亚队分列二至四名。 记者 赵焱